

2. Евростатистика: авто, динамика импорта/экспорта в Республику Беларусь, страны ЕС [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.eurostat.com/services/state/by-road-dinamic.php>. – Дата доступа: 20.02.2017.

УДК 336.71

## **ОСНОВНЫЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ БАНКОВСКОГО СЕКТОРА РОССИИ И РОЛИ ЦБ РФ В ЕГО МОДЕРНИЗАЦИИ**

Турович Л.И., канд. экон. наук, доцент кафедры «Финансы  
и бухгалтерский учет»

Смоленский институт экономики ЧОУ ВО  
Санкт-Петербургского университета технологий управления  
и экономики  
г. Смоленск, Россия

Формирование стабильной банковской системы России, способной обеспечить кредитование реального сектора экономики, является одной из главных задач российского общества в новых экономических условиях.

Банковская система России встретила 2017 год с профицитом ликвидности.

Активы банковской системы РФ за прошедший год сократились в номинальном выражении на 3,5% и составили на 1 января 2017г. – 80,1 трлн. рублей.

Одним из главных финансовых результатов 2016г. является рост полученной кредитными организациями совокупной прибыли – с 192 до 930 млрд. рублей. Из них 516,9 млрд. рублей приходится на Сбербанк. Общее количество действующих в РФ кредитных организаций уменьшилось в прошлом году с 733 до 623. Банковские вклады населения увеличились на 4,2% и достигли к 1 января 2017г. показателя в 24,2 трлн. рублей. В 2016г. произошло уменьшение совокупного кредитного портфеля российских банков на 3 трлн. рублей (6,9%).

В ЦБ РФ отмечают улучшение качественных показателей кредитного портфеля.

Темпы роста экономики и банковского сектора в 2017 году, как и прежде, будут определяться динамикой цен на нефть и ключевой ставки ЦБ РФ.

Результатом проведенного исследования прошлых лет явилось заключение Председателя Банка России, что внешние проблемы наложились на структурное замедление экономики, которое началось до всех внешних событий. И ситуация в банковской сфере – лишь зеркало того, что происходит в реальной экономике.

Предполагается, что российским банкам удастся поддерживать уровень достаточности основного капитала на уровне 12%.

В последние годы Банк России оперативно реагировал на меняющиеся внешние условия. При этом Банк не отказался от своих стратегических целей, сохранил приверженность режиму инфляционного таргетирования.

Был совершен переход к плавающему курсу и повышена ключевая ставка. Как только ситуация стала стабилизироваться, банк начал плавно снижать ставку.

Банк России принимал решение о доступе к основным инструментам рефинансирования более широкого круга банков и очень оперативно расширял ломбардный список.

Банк развивал специализированные инструменты, чтобы компенсировать так называемые провалы рынка и поддержать кредитование в некоторых сферах. Это поддержка инвестиционных проектов, малого и среднего бизнеса, военной ипотеки и несырьевого экспорта.

Приоритетная задача ЦБ РФ не меняется – это ценовая стабильность. Другая важная задача ЦБ РФ – поддержание финансовой стабильности в текущих непростых условиях. Третьей задачей ЦБ РФ является создание сбалансированных макроэкономических условий для перевода экономики на модель устойчивого экономического роста. В настоящее время начинается выход из режима антикризисного регулирования и Банк России планирует внедрить сквозной надзор за организациями. ЦБ РФ продолжает развивать инфраструктуру финансового рынка, формирует национальную платежную систему.

Есть все предпосылки, чтобы совместными действиями вывести экономику на траекторию устойчивого роста, обеспечивая необходимую макроэкономическую и финансовую стабильность страны.

#### Список литературы

1. Сайт ЦБ РФ: – Режим доступа: <https://www.cbr.ru/>
2. Официальный сайт. РИА-РЕЙТИНГ.- Режим доступа: <http://riarating.ru/>
3. Поисковая система Google. – Режим доступа: [www.google.ru](http://www.google.ru)

УДК 338.42

### **ОПРЕДЕЛЕНИЕ РИСКОВ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ**

Тымуль Е.И., магистр экон. наук, преподаватель

Белорусский национальный технический университет  
г. Минск, Беларусь

На современном этапе развития мировой экономики уже не существует необходимости доказывать, что успешное функционирование любого предприятия на рынке во многом зависит от его отношения к риску. Проблема риск-менеджмента для энергетических предприятий вызывает особый интерес. Это связано прежде всего с процессом реформирования энергетики, в результате которого энергетические предприятия перейдут от государственной монополии к рыночным отношениям.

Исследование влияние различных рисков на функционирование предприятий ведется на протяжении многих лет. Однако до сих пор не существует единого подхода к определению понятия «риск».

Большинство современных авторов характеризуют риск не только с точки зрения неопределенности наступления событий, но и с точки зрения наличия для экономического субъекта определенных последствий наступления таких событий. В рамках данного подхода можно выделить три типа определений.

Первый тип относит к категории риска вероятность наступления события, приводящего к нежелательным результатам. Среди авто-